

# Abstrakt

Autor: **Bc. Kateřina Lokvencová**

Název: **Faktory související s chronickým vulvovaginálním dyskomfortem – porovnání dotazníkových šetření z let 2007 a 2018**

**Diplomová práce**

**Univerzita Karlova, Farmaceutická fakulta v Hradci Králové**

Studijní program: **Zdravotnická bioanalytika**

**Cíl práce:** Získat data, která by mohla napomoci přiblížit problematiku faktorů souvisejících s chronickým vulvovaginálním dyskomfortem a porovnat je s výsledky diplomové práce Lucie Hájkové z roku 2007.

**Metody:** Dotazníková studie zaměřená na studentky a absolventky tří vysokých škol v Hradci Králové. Zapojenými vysokými školami byly: Farmaceutická fakulta v Hradci Králové Univerzity Karlovy, Lékařská fakulta v Hradci Králové Univerzity Karlovy a Univerzita Hradec Králové. Následné zařazení respondentek do tří skupin, RVVD (ženy s chronickými problémy), VVD (ženy se spíše jednorázovými problémy) a kontrolní (ženy bez potíží), a statistické vyhodnocení dat.

**Výsledky:** Zjistili jsme, že s chronickým vulvovaginálním dyskomfortem souvisí tyto faktory: rodinné faktory, používání vaginálních výplachů, parfémovaných intimek mimo menstruaci, provozování análního a orálního sexu, vyšší frekvence sexuálních styků, vyšší počet sexuálních partnerů a konečně stres a psychosociální faktory. Konzumaci mléčných výrobků jsme shledali jako faktor protektivní. Při porovnání výsledků s dotazníkovým šetřením z roku 2007 jsme zjistili, že hormonální antikoncepci dnes užívá přibližně o 40 % méně žen a je nahrazována nízkohormonálními, nebo zcela nehormonálními formami ochrany. U respondentek jsme zaznamenali vyšší výskyt alergických příznaků v dětství a současnosti, nižší frekvenci pohlavních styků a nižší promiskuitu. Zjistili jsme také, že dnes méně žen kouří.

**Závěry:** Vyhodnotili jsme dotazníkové šetření, naše data jsme porovnali s výsledky studie z roku 2007 a přiblížili jsme tak problematiku faktorů souvisejících s chronickým vulvovaginálním dyskomfortem.

**Klíčová slova:** vulvovaginální dyskomfort, chronický vulvovaginální dyskomfort, faktory související s chronickým vulvovaginálním dyskomfortem